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Кор по ра тивна робота осві тянсь ких біб лі о тек Укра їни 
з фор му вання галу зе вого рефе ра тив ного ресур су

Роз крито нау ко во-ін фор ма ційну діяль ність ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо-
млинсь кого у сфері забез пе чення педа го гіч ної освіти, науки і прак тики Укра-
їни рефе ра тив ним ресур сом пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики. Роз гля нуто 
досвід вико нання кор по ра тив ного про екту з фор му вання галу зе вого рефе-
ра тив ного ресурсу спіль ними зусил лями осві тянсь ких біб лі о тек МОН Укра їни 
і АПН України.

Ін фор ма ція в нині шнь ому світі є одним з най важ ли ві ших стра те гіч-
них ресур сів подаль шого ста біль ного роз витку дер жави. У Законі Укра-
їни «Про основні засади роз витку інфор ма цій ного сус піль ства в Укра-
їні на 2007–2015 роки» серед інших постав лено завдання «гене ру вання 
наці о наль них інфор ма цій них ресур сів в еко но міч ній, нау ко во-тех ніч-
ній, соці аль ній, наці о наль но-куль тур ній сфе рах…» [1]. Доку менти біб-
лі о тек Укра їни є сут тє вою скла до вою наці о наль них інфор ма цій них 
ресур сів. На сьо го дні існує ряд реаль них пере д у мов для ство рення єди-
ного інфор ма цій ного прос тору в рам ках біб ліо теч ного спів то ва риства. 
Серед них: потреба в усе біч ному й пов ному доступі до наяв них інфор-
ма цій них ресур сів; постійне та швидке зрос тання обся гів інфор ма цій-
них ресур сів і від сут ність мож ли вос тей в одній орга ні за ції задо воль-
нити всі інфор ма ційні потреби своїх корис ту ва чів, маючи тільки свої 
бази даних. Єди ний інфор ма цій но-біб лі о теч ний прос тір при пус кає 
орга ні за цію про це сів біб ліо теч ного обслу го ву вання на базі сучас них 
інфор ма цій них тех но ло гій, які дають мож ли вість об’єд ну вати ресурси 
й досвід, ство рю вати кор по ра ці ї. На цьому акцен ту ють увагу фахівці 
біб ліо теч ної справи Укра їни, під крес лю ючи, що в опти мі за ції біб ліо-
теч ної діяль ності в сучас них умо вах «… ефект від впро ва дження нових 
тех но ло гій буде значно збіль ше ний за умови здійс нення орга ні за цій них 
захо дів, пов’я за них із широ ким засто су ван ням коопе ра ції в біб ліо теч-
ній діяль нос ті» [2, 14]. Кор по ра ції явля ють собою, зок рема, дого вірні 
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об’єд нання, ство рені на основі поєд нання вироб ни чих, нау ко вих та 
комер цій них інте ре сів з деле гу ван ням окре мих пов но ва жень центра лі-
зо ва ного регу лю вання діяль ності кож ного з учас ни ків. Кор по ра ції ство-
рю ються на різ них рів нях, зок рема між на род ному, загаль но дер жав ному, 
регі о наль ному та галу зе во му.

З огляду на вище ска зане, одним із пріо ри тет них напря мів роботи Дер-
жав ної нау ко во-пе да го гіч ної біб лі о теки (ДНПБ) Укра їни ім. В. О. Су хо-
млинсь кого як галу зе вого нау ко во-дос лід ного, нау ко во-ін фор ма цій ного 
центру осві тянсь ких біб лі о тек Мініс терства освіти і науки (МОН) Укра-
їни та Ака де мії педа го гіч них наук (АПН) Укра їни є робота з фор му-
вання все ук ра їнсь кого галу зе вого ресурсу (з пси хо ло го-пе да го гіч них 
питань) як скла до вої інфор ма цій ного прос тору дер жави [13, 6]. Важ ли-
вою час ти ною все ук ра їнсь кого інтег ро ва ного інфор ма цій ного ресурсу 
пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики є сис тема вто рин них доку мен тів, яка 
міс тить біб ліо гра фічну, рефе ра тивну та огля до во-ана лі тичну інфор ма-
цію з нау ко во-пе да го гіч них питань. Від омо, що рефе ра тивна інфор ма-
ція, яка є загаль но прий ня тою фор мою обміну нау ко вими досяг нен нями 
та засо бом спіл ку вання вче них в усьому світі, допо ма гає зорі єн ту ва-
тися в потоці нау ко вої літе ра тури, одер жати нові від о мості щодо нау-
ко вих дослі джень у пев них галу зях знання. Зрос та юча потреба опе ра-
тив ного рефе ра тив ного інфор му вання об’єк тивно зумов лена тим, що 
в сучас ному світі роз ви ток інфор ма цій них тех но ло гій кар ди нально змі-
нив швид кість і харак тер інфор ма цій них обмі нів. Серед віт чиз ня них 
пуб лі ка цій щодо ство рення кор по ра тив них тех но ло гій, у тому числі, 
у кон тексті роз витку загаль но дер жав ної сис теми рефе ру вання в Укра-
їні, слід виді лити пуб лі ка ції нау ко вців В. М. Го ро вого [3], Н. Я. Зай чен-
ко [4], М. Б. Со роки [14, 15, 17], Є. Кор ни ло вої [8], А. О. Чек ма рьова [17, 
18].

Мета статті – роз крити нау ко во-ін фор ма ційну діяль ність ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хо млинсь кого у сфері забез пе чення педа го гіч ної освіти, науки 
і прак тики Укра їни рефе ра тив ним ресур сом пси хо ло го-пе да го гіч ної 
тема тики, роз гля нути пер ший досвід у ство ренні галу зе вої кор по ра тив-
ної мережі з рефе ру вання об’єд на ними зусил лями осві тянсь ких біб лі о тек 
МОН Укра їни і АПН України.

Ре фе ра тив ний напрям роботи в нау ко во-ін фор ма цій ній діяль ності 
ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого було запо чат ко вано в про-
цесі вико нання нау ко во-дос лід ної роботи (НДР) «Нау ко во-ін фор ма-
ційне забез пе чення осві тянсь кої галузі Укра їни. 2003–2007 рр.» (нау кові 
керів ники – В. І. Лу то ви нова, канд. іст. наук, Т. В. Добко, канд. іст. наук). 
У рам ках НДР було узго джено та доку мен тально закріп лено дого вірні 
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засади між ДНПБ Укра їни ім. В. О. Сухомлинського, Інсти ту том про-
блем реєст ра ції (ІПРІ) НАН Укра їни та Наці о наль ною біб лі о те кою 
Укра їни імені В. І. Вер надсь кого (НБУВ) про участь біб лі о теки у фор-
му ванні загаль но дер жав ної рефе ра тив ної бази даних (БД) «Укра ї ніка 
нау ко ва» та її папе ро вого варі анта Укра ї нсь кого рефе ра тив ного жур-
налу (УРЖ) «Дже ре ло». Було про ве дено роботу з визна чення сег мента 
рефе ра тив ного пред став лення біб лі о те кою нау ко вих пуб лі ка цій. До сег-
мента було вклю чено віт чиз няні нау кові пері одичні видання пси хо ло го-
пе да го гіч ної тематики.

З 2007 р. ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого займає ста більну 
пози цію учас ника кор по ра тив ного про екту формування загаль но-
дер жав ного рефе ра тив ного ресурсу і є поста чаль ни ком рефе ра тив-
ної про дук ції до нього, поряд з такими інфор ма цій ними центрами 
як ІПРІ НАНУ та Наці о нальна нау кова медична біб лі о тека Укра-
їни, що позна чено на сайті НБУВ. Ре жим доступу: http://  ww w. n  buv.
g  o v.u  a/ library /ref.html . На 1 жов тн я  20 09  р.  науков цями б і бліотеки 
 с тв о рено та  по дано д о  за гальнодержавної реферативної БД «Україніка 
н ау ко в а» реф ер атів на  4 9 81  статтю , щ  о  становить  10 32 2 рефе ра-
тивні  запис и  ук раїнсь ко ю,  р  о сійсько ю  т а англійсь кою м овами.  
П  е рш а публікація  реферативної прод укці ї,  п  ідготов ле но ї фахівцями 
Д НП Б Україн и ім. В. О.  Су хомлинс ьк ог о,  відбу л ася в  У РЖ  
 « Джерело» – серія 3 «Соціальні  і гуманітарні науки . Мистец тво »  в 
№ 3 за 20 07  р. На 1 жовтня 200 9 р. у цій серії  представлено 18 31  реф ерат 
з тих , які ств орено в  ДНПБ У кр аї н и ім. В  . О . Сух ом л инсь кого.

 Зав да ння забез пе че ння опера тив ного дос тупу корис ту в а чів і нформ а ції 
до р еф ер ативних  ре сурсів  вл асн ого в ир об ни ц тва було час т к ов о в иріше-
н о за раху нок  фор мування рефер ат и вної БД в елект ронному форматі 
і вис та вл ення її на веб-портал і Д НПБ України ім. В. О. Сухомлинського 
з 2 0 08 р.  Режим досту пу : htt p://  w ww.  l  ib rary. edu-u a. net

 У  сп и ск у вида н ь,  які  ре фе р ую ться нині в ДНПБ  У кр а їн и 
ім.  В  .  О . Сухомлинсь кого, предст ав лено 21  часопис  те оретич ного, нау-
к ово-мет одич ног о та науково-п рактичн ого хара кт ер у , які включен о 
до «Переліку нау ко вих фахо вих в идань У кра їни»,   за тв е рдженого В А К 
 України . А  наліз реферати вної р о боти  показує, що в   же с ьо годні кори сту ва-
чам відк ри т і можл ив ості  операт и вного ознайомлення чере з  ре фер ативні 
б ази  даних з  найнов іши м и  на працюван нями а к ад ем ічної педа гог іч-
ної науки України. Охо пл ено р е фе р ування м п ер іодичні видання, зас-
н овник ами і с півза сно вника м и  як и х  в иступа ют ь:  п’ять з 10-ти нау ко во-
до сл ідних інс ти т утів АПН Укра їни; в  ищого н ав чаль н ого закладу післядип-
л омної педагогіч но ї освіти – «Універ си те т у менеджм ен т у  ос в іти» тощо . 
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Дос від рефер ат ив но ї  роботи  ДН ПБ   Ук раїни ім. В  . О.  Сухомлинського 
узагаль ню ва вся й опр и лю дн ю вався на  мі жнаро дних і в се українських 
 конфер е нц іях [6 ]  і семінарах [7; 16 ].  Пи т ання реф е ратив ної діяльності 
б ібл іотек и  ви св і тл ювалося на сто рі нках  на ук ових  журналів [ 9; 11].

Нез важаю ч и на  пе вні д ося гнення  у  фор муванні реферативн ого ресурсу 
псих ол ого-пе да гогічної тем ати к и, у  цій  сфері  нау ко во-інфо рм аці йн о ї 
діяль н ості перед ДНПБ Укра їни і м.  В  . О . Сухо мл и нс ького сто їт ь 
непросте  завданн я,  п  ов’язане  з необхід ністю  су тт є вого  з біль шенн я 
 обс ягу рефера тив но ї  інформ ації за рахунок включенн я в реферат и вний 
ресурс значної к іль кості  наукових  п ер іодичних і про дов жу ваних  видан ь 
 вищ и х навч альних закла ді в  Укр аїни. 

Сього дн і МОН  У кр аїни виступає з асн ов ником та с п ів з асновн-
иком с еми періо дичних  в идань, які  ре ферую ться в біблі от еці. Пуб-
лі к ації В НЗ та І н ституту п ісл ядипло мної педаго гічно ї освіти 
Укр аїни п редставл ен о  дес ят ьм а  ви д аннями . У  регіон альному 
а спекті р еф е рування  про хо дять у с ього вісім періодичних  видань 
психолог о-педа го гі чної  те ма тики. Однак кадрові м ож л ивості 
науково-р еф ера тивного від діл у  ДН П Б  України ім. В.  О . Сух ом ли н-
с ьк ого обм еж ен і. За таких  умов  пр ов ідним  н ап ря мом збіл ьш е ння обся-
гу р еф е ра тивного  ресурсу п си х олого-педаго г іч но ї тема т ики є с творення 
 г алузе вої к ор п орації з  вироблення  рефера тивного р ес ур с у. Вра хо вуючи 
досвід  р еалізації біблі от екам и  в  Україні  к ор пор ат ив них проектів та 
 вл а сний дос від р еферат ив ної р обо ти , ДНПБ  Укра їни ім. В. О. Сух ом-
ли нського як науков о-м ет одичний ц е нтр бібліотек освітянської  г алузі 
в ис ту п ил а іні ціа тором ство рення с піль ними зуси лл ями освіт янських 
бібліотек М ОН  Украї н и та АПН   У країни р еф ер ативного р е сурсу психо-
л ого-п е да го гіч ної тема тики в якому  вона  буде викон у ва ти , зокр ем а, 
функції  ко ордина тора роз в итку  і під тримки  корпоративної  м ережі. На 
створення галузевої  ко рпорації нац ілює й  «Програм а  сп іл ьної  ді ял ьн о ст і 
МОН  України та АПН Укра їн и » на 2008–20 10  р  р.  Про акту аль ніс т ь 
 з авдання с тв о рення галузевого  ре ф ер ативного  ресур с у  сказа н о  в р ек-
ом е нд аціях Всеу кра їнсь кої наук ово-п рактич но ї конфе р енції «Стан та 
п ерспект иви роз вит к у  си стеми науково-ін формац ій ного  забезп еч ення 
освіт янської галузі  Ук ра їни»,  яка в ідбулася в К иєв і 7–9 листопада 2007 р. 
Роз виток реф ер ат ивної роботи в нап рямі ство рення  гал узевої корпо-
р ації з  р еф еру ва нн я в ДНПБ Укра їн и ім.  В. О . Сухом ли нсь ког о п ере д-
б ач е ни й також  на уко вим д ос лі дж е нням за темою « Науково-м ет одичні 
 т а організаційні засади  ін формац ій н о-аналітичного  з абезпечення 
педаг огічної  на уки, осв іти і практ ики Укра їн и.   2008–2  01 1 рр.» (на-
у ко ви й кер івник – О. М. Яценко,  канд.  і  с т. наук) .
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 Розробка про екту створ ення  кор порат ив ної мережі була роз-
почата нап ри кі н ц і 2007 р.  з  метою дося гне ння н о во г о  рівня п овноти 
й о перат ивн о ст і інформу в ання о світя н і всь ого сус піль ства про 
 нау кові нап рацювання в і тчи зняних у че них і фахі вц ів-практик і-
в.  У  першу ч ергу  було в ивч ено дже рела, я кі р озкривають досвід 
використ ання корпо ра ти вних т е хн ол ог і й у форму ванн і  ре феративних 
ресу рс і в. Бул о  спл ан ов ан о  д о цент рів п ервинної к ум уля ції гал уз-
ево ї  ко рп ор а тивної м е режі залу чити Л ьвівськ у обласну н аук ово-п ед а-
г ог ічну  бі бл іо т ек у та  Ми к ол аївську науко во-пе дагогічн у  біблі о теку. 
Н айв а го міший внесо к у ф ормува ння галуз ев ог о  р еф еративного інфор ма-
ці йн ого р есурсу м ожуть зробити  науков і  бі бл іотеки вищих нав ч альни х 
 за кл аді в пед аг огічного та  і нж ен ер н о-педа го гічного профі лів І ІІ–І  V  рівні в 
 ак ре д ит ації,  яких в  Ук ра їні н ар ах овуєт ься  більше 30.  До корпо рат ив-
ної мер еж і  з і  с творення г ал у зевого р ефератив н ого р есурсу д оцільно 
 залучити біб л іотеки  27 обл а сн и х  інс титут і в  пі сл я диплом но ї педагогі чно ї 
осв іт и та  бі бліот ек и  на укових установ А ПН  У країни .

Схема функ ці он ування  ко рп оратив ної мережі з і  с творенн я р е-
ф еративного галузевого  проду кт у  в загальних  ри сах має скла да-
тися з д ек іл ькох осно вни х компонент і в , пов’язан и х  між собою:  
створе ння рефера ті в  у  б іб ліотец і-центрі первин ної  кумуляції 
т а  пода нн я їх в е лект ронному  фо рм ат і  електрон ною п ош-тою до 
реферативн ого від діл у  Д НПБ Укр аї н и ім. В. О. Су хом ли нсь кого;  к  ум у
л я ція, сист ема тизац і я , експ ер тиза (контро л ь за якістю  реф ератив ної п ро-
дукці ї),  при нео бх ід ності – л іт ера турне р ед аг ув а нн я текс ті в рефератів  т а 
контроль за у ни кнен ня м  випадк ового  ду бл юв а ння реф ер атів від буває-
т ься в рефератив ному в ід ділі ДНПБ Укра їни ім. В  . О . Сухомл инсь кого; 
пере д  ре фе р ативни м від ділом ДНПБ Укр аїни ім. В. О. Су хомл инсь кого 
постає завд ання  індек саці ї  р е ферат і в  для рефе ра тив ної б аз и  даних ДНПБ 
Укра їн и  і м. В. О.  Су хо млинського  ; с  піл ьн о з фах ів цями  ме діацентру 
бібліотеки над іслані рефе рати р азом з рефе рати вною інф ор ма ці є ю, яку 
нап ра ц ьо вано в  реф е ра тив ному від ділі  ДН ПБ України і м . В. О . Сух ом-
ли нс ь кого, в  водяться до р е феративної БД б іб ліот ек и  і вист ав ля ються н а 
веб-по рта л і ДНПБ  Ук ра ї ни ; сам е  ре феративний від діл Д НПБ Україн и 
 ім.  В.  О.  С ух ом ли нс ь ко г о елек тр он ною пошто ю від правляє п і дг отов-
л ені реферати до НБУВ  з подаль шим їх роз мі ще нням у з а галь н одерж-
ав ній рефер ати вній  базі даних « Ук ра ї ніка наукова » та УРЖ «Дже рело». 
Таким чино м, в од но час здій сню ється робота зі створення  галузевої 
р еф ер ат и вн о ї БД н а  базі  ДНПБ України ім. В.  О. Сухомлинс ь кого та 
постача нн я рефе ра тивної продук ці ї до з аг аль нодер жа вної  реферат ив ної 
БД.
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Н а п ро по зицію  ДН П Б  Ук раїни і м. В. О. Су хом л инського цілк о м 
 ре альним видається р еф ера ти вн е  оп р ацювання о світянськими біблі-
отеками  дв ох-тр ьох періодич них або продовжуваних  ви д ань із пси-
х олого-п ед агогічної  темати ки ,  які вида ют ь в ищі навчальні з а кл ади .

У   ли стопаді 20 07 р.  до б іб ліотек  ВН З  б уло пере дано практич ни й  по сібник 
«Рефе ру в ання як п ро цес мікроаналітич н ого згортання і нф орма ці ї» , роз-
ро блений авт ором В. І.  Л уто виново ю  [1 0] . Посі бни к  підготов лен о 
 в ДНПБ   Ук р аїни ім.  В. О . Су хо млинсь ког о  в серії « Н а допомогу 
 професі йні й  самоосв іті праці вн иків  освітянсь ких біблі о-
те к». Й ого адресо ва н о праців н икам  бі бліот ек , які б уд ут ь з айма-
т ис я  п рактични м р еферув ан ня м. Видання в стислому в и гляді о з-
н айомлює з  теорети чними  засад ам и  ре ф ерування д окумен тів, р  оз-
к ри ває м етодик у і т ехнол огію  підгот овки р еф ер ату, роз глядає п ризна-
че нн я  реферат ив них баз даних тощо. Додатково було роз роблено 
методичний пакет документів, що сприятиме оптимізації спільної 
роботи в єди ній мережі. Мето дич ний пакет міс тить мето дичні поради, 
які допо мо жуть у прак тич ному рефе ру ванні. Серед них: при клади тек-
с тів рефе ра тів ста тей з пері одич них видань пси хо ло го-пе да го гіч ної 
тема тики; спи сок мар ке рів (харак тер них слів і сло во спо лу чень); реко-
мен да ції щодо від бору клю чо вих слів; кри те рії від бору ста тей для рефе-
ру вання. Перед ба чено ство рення рефе ра тив ного про дукту осві тянсь-
кими біб лі о те ками згідно з вхід ними фор ма тами загаль но дер жав ної 
рефе ра тив ної бази даних «Укра ї ніка нау ко ва».

У прак тичну пло щину питання ство рення кор по ра тив ної мережі 
було пере ве дено після Все ук ра їнсь кого нау ко во-прак тич ного семі нару 
«Осві тянські біб лі о теки Укра їни в реа лі за ції про грами рів ного доступу 
до якіс ної осві ти» (21–22 жовтня 2008 р., м. Чер ка си), у під сум ко вому 
доку менті якого було визна чено завдання «запо чат ку вати кор по ра тив-
ний про ект зі ство рення галу зе вого рефе ра тив ного ресур су» [12]. До 
вищих педа го гіч них навчаль них закла дів Укра їни за під пи сом пре зи-
дента АПН Укра їни В. Г. Кре меня було направ лено листи з запро шен-
ням до участі в ство ренні галу зе вого рефе ра тив ного ресурсу спіль ними 
зусил лями ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого та біб лі о тек ВНЗ. 
У резуль таті про ве де них після цього кон суль та цій між ДНПБ Укра їни
ім. В. О. Су хо млинсь кого та біб лі о те ками ВНЗ, на 1 січня 2009 р. заявили 
про свою готов ність взяти участь у про екті фор му вання галу зе вої кор-
по ра ції з рефе ру вання пред став ники 17 нау ко вих біб лі о тек ВНЗ Укра їни 
педа го гіч ного та інже нер но-пе да го гіч ного про фі лів ІІІ–ІV рів нів акре-
ди та ції, а також Мико ла ївська нау ко во-пе да го гічна біб лі о те ка. Важ ли-
вим захо дом ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого в роз витку кор-
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по ра тив ної вза є мо дії осві тянсь ких біб лі о те к. стало про ве дення у квітні 
2009 р. ста жу вання, яке було орга ні зо ване для біб ліо теч них пра ців ни-
ків нау ко вих біб лі о тек вищих навчаль них закла дів Укра їни педа го гіч-
ного та інже нер но-пе да го гіч ного про фі лів ІІІ–ІV рів нів акре ди та ці ї. На 
ста жу вання при були пред став ники 17 ВНЗ із різ них регі о нів Укра їни. 
Метою дво ден ної роботи було: допо мога в запо чат ку ванні рефе ра тив-
ного напряму нау ко во-ін фор ма цій ної діяль ності в біб лі о те ках педа го-
гіч них ВНЗ з подаль шим їх при єд нан ням до галу зе вої кор по ра ції щодо 
ство рення рефе ра тив ної інфор ма ції пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики, 
навчання біб ліо теч них пра ців ни ків, що при були на ста жу вання з основ 
тео рії і прак тики рефе ру вання. Спіл ку вання з учас ни ками ста жу вання 
засвід чило, що жодна з біб лі о тек не має фахів ців, які б мали досвід 
рефе ра тив ного опра цю вання нау ко вої літе ра ту ри. Для про ве дення ста-
жу вання було запро шено про від них фахів ців Укра їни з рефе ра тив ної 
роботи – зав. ана лі ти ко-прог нос тич ного від ділу НБУВ Н. Я. Зай ченко, 
стар шого нау ко вого спів ро біт ника НБУВ, нау ко вого керів ника НДР 
кан д. іст. наук О. М. Яценка. Голо вним захо дом дру гого дня роботи стало 
прак тичне заняття, при свя чене мето диці та прак тиці рефе ру вання. Ста-
жери на основі отри ма них знань вико ну вали завдання само стій ного 
ство рення й оформ лення рефе рату. Само стійна робота учас ни ків ста-
жу вання активно супро во джу ва лася інди ві ду аль ними кон суль та ці ями, 
які над а ва лися рефе рен тами ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого. 
У цілому, заходи зі ста жу вання від бу лися в діло вій, доб ро зич ли вій 
атмос фері й досягли постав ле ної мети, про що свід чать записи, які зали-
шили учас ники ста жу вання в книзі від гу ків ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су-
хо млинсь ко го.

Не за ба ром після ста жу вання до кор по ра тив ної мережі при єд на-
лася біб лі о тека Камя не ць-По дільсь кого наці о наль ного уні вер си тету 
ім. І. Огі єнка. Вона пере дала 17 рефе ра тів, ство ре них на збір ник нау ко-
вих праць «Проб леми дидак тики істо рі ї». Загальна кіль кість пері одич-
них і про дов жу ва них видань, пред став ле них у галу зе вій рефе ра тив ній 
базі даних ста ном на 1 жовтня 2009 р., досягла 24 най мену вань, кіль-
кість учас ни ків галу зе вої кор по ра ції з рефе ру вання ста но вить чотири 
біб лі о теки. Отже, намі ти лася тен ден ція під клю чення до кор по ра тив ної 
мережі біб лі о тек вищих навчаль них закла дів. Про ве дена робота з фор-
му вання галу зе вої кор по ра ції виявила ряд про блем і труд но щів, на 
деяких з них необ хідно акцен ту вати увагу.

Під ста вою для успіш ного ство рення галу зе вої кор по ра ції з фор му-
вання рефе ра тив ного ресурсу є під тримка з боку керів ни ків осві тянсь ких 
нау ко вих уста нов, зок рема рек то рів, усві дом лення керів ним скла дом, 
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що кож ний ВНЗ є об’єк тивно заці кав ле ним у пред став ленні рефе ра тив-
ної інфор ма ції на свої фахові пері одичні і про дов жу вані видання в галу-
зе вий БД і загаль но дер жав ний рефе ра тив ній БД «Укра ї ніка нау ко ва», 
оскільки це є одним з визна чаль них чин ни ків зрос тання його рей тингу. 
Нау ко вці праг нуть опуб лі ку вати резуль тати своєї роботи, викла дені 
в статті, у першу чергу, з метою їх опри люд нен ня.

Не менш важ ли вим є усві дом лення з боку керів ного складу ВНЗ 
того, що тільки спіль ними зусил лями можна досягти най більш пов-
ного рефе ра тивного висвіт лення здо бут ків регі о наль ної педа го гіч ної 
науки і прак тики, зро бити їх доступ ними широ кому колу спо жи ва чів 
інфор ма ції в міні мально стислі строки, оскільки інфор ма ція, вчасно на-
д і слана й вірно опраць о вана, буде опе ра тивно вне сена до загаль но дер-
жав ної рефе ра тив ної БД «Україніка нау ко ва» та вистав лена на веб-пор-
талі ДНПБ Укра їни ім. В. О. Сухомлинського, а також над ру ко вана 
в УРЖ «Дже ре ло».

Важ ли вим є роз у міння керів ни ками й колек ти вами осві тянсь ких 
біб лі о тек, що напрям їх діяль ності з вироб ництва влас них інфор ма цій-
них про дук тів, зок рема рефе ра тив них, на думку фахів ців біб ліо теч ної 
справи, вида ється над зви чайно перс пек тив ним, таким, що від по ві дає 
вимо гам часу. Кор по ра тивна вза є мо дія дасть змогу роз ши рити спектр 
рефе ро ва них нау ко вих дже рел і, най го лов ніше, забез пе чити якісно 
новий рівень рефе ра тив ного обслу го ву вання вче них і спе ці а ліс тів осві-
тянсь кої галузі на основі новіт ніх інфор ма цій них про дук тів та послуг.

Очі ку вані резуль тати кор по ра тив ної спів праці пов’я зані з ура ху ван-
ням реаль них мож ли вос тей участі осві тянсь ких біб лі о тек у фор му ванні 
галу зе вого рефе ра тив ного ресурсу: кад ро вого потен ці алу біб лі о тек – 
пер вин них суб’єк тів куму ля ції; стану впро ва дження нових тех но ло гій 
у прак тику їх роботи. Перед ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого 
сто ять важ ливі різ но пла нові завдання зі ста бі лі за ції і подаль шого роз-
ши рення галу зе вої кор по ра ції, коор ди на ції її функ ці о ну вання. Акту аль-
ним є завдання дого вір ного оформ лення об’єд нання зусиль і під пи сання 
дво сто рон ніх угод про інфор ма ційну спів працю між осві тянсь кими біб-
лі о те ками у сфері рефе ра тив ної роботи. Акту аль ним є над ання ква лі-
фі ко ва ної мето дич ної допо моги в орга ні за ції прак тич ного рефе ру вання 
фахів цям, які будуть займа тися цією спра вою на міс цях. Доціль ною 
є орга ні за ція ста жу вання для пред став ни ків біб лі о тек облас них інсти-
ту тів піс ля дип лом ної педа го гіч ної освіти та інсти ту тів АПН України.

Ак ту аль ним є питання вико рис тання колек тив ного рефе ра тив ного 
про дукту. ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого реко мен дує всім 
осві тянсь ким біб лі о те кам активно про во дити роз’яс ню вальну роботу 
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серед спо жи ва чів інфор ма ції щодо рефе ра тив них баз даних пси хо ло го-
пе да го гіч ної тема тики, здійс ню вати рек ламу нової інфор ма цій ної дис-
тан цій ної послуги НБУВ та ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого – 
рефе ра тив но ї.
Ви сновки. Ство рення одного з видів інфор ма цій ного ресурсу – рефе-

ра тив ного ресурсу пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики – є важ ли вим перс-
пек тив ним напря мом нау ко во-ін фор ма цій ної діяль ності ДНПБ Укра-
їни ім. В. О. Су хо млинсь кого, що знай шло своє закріп лення послі довно 
у двох нау ко во-дос лід них робо тах біб лі о теки. Ста нов лення й роз ви ток 
рефе ра тив ної роботи про тя гом 2003–2007 рр., зок рема, участь ДНПБ 
Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого у фор му ванні загаль но дер жав ної 
рефе ра тив ної бази даних «Укра ї ніка нау ко ва» стало важ ли вою пере д-
у мо вою про ек ту вання й вті лення в життя пла нів ство рення галу зе вої 
кор по ра ції з рефе ру вання спіль ними зусил лями осві тянсь ких біб лі о тек 
МОН Укра їни та АПН Укра їни при коор ди ну ю чій ролі ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хо млинсь ко го.

Роз по чато реа лі за цію про екту фор му вання кор по ра тив ної сис теми зі 
ство рення галу зе вого рефе ра тив ного ресурсу напри кінці 2008 р. Перші 
резуль тати кор по ра тив ного спів ро біт ництва є обна дій ли ви ми.

Ство рення й функ ці о нування кор по ра тив ної сис теми з рефе ру вання 
нау ко вих пері одич них видань Укра їни пси хо ло го-пе да го гіч ної тема тики 
на галу зе вому рівні від кри ває нові гори зонти в плані якіс ного й опе ра-
тив ного обслу го ву вання корис ту ва чів на основі вико рис тання інфор-
ма цій них тех но ло гій. ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо млинсь кого саме 
в кор по ра тив ній вза є мо дії з біб лі о те ками бачить основу фор му вання 
все ук ра їнсь кого рефе ра тив ного ресурсу пси хо ло го-пе да го гіч ної тема-
тики. Незва жа ючи на те що для осві тянсь ких біб лі о тек рефе ра тив ний 
напрям нау ко во-ін фор ма цій ної діяль ності є новою спра вою, запо чат-
ку вання рефе ра тив ної роботи, під клю чення до галу зе вого кор по ра тив-
ного про екту ство рення рефе ра тив ного про дукту несе в собі неаби який 
потен ціал пере тво рення тра ди цій них біб лі о тек на від по відні вимо гам 
часу біб ліо теч но-ін фор ма ційні центри.
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